
تا شماره از شماره تعداد تست

1942 1811 132 بخش 3: حرکت با شتاب ثابت روی 
خط راست

1959 1943 17 به سوی 100

356 کل فصل

1810 1770 41 بخش 2: حرکت بـا سرعت ثابت

1769 1604 166 بخش 1: شناخت حرکت روی خط راست

 درس‌نـامــۀ ایـن بخش را

در صفحۀ 303 جلد دوم بخوانید.

پاسخ‌نـامــۀ ایـن بخش را

در صفحۀ 318 جلد دوم بخوانید.

به ترتیب از راست به چپ کدام کمیت برداری است و کدام کمیت در حرکت یک متحرک بین دو نقطهء معین، به مسیر طی‌شده بین آن دو نقطه بستگی ندارد؟160416
4( مسافت، مسافت 3( جابه‌جایی، جابه‌جایی	 2( مسافت، جابه‌جایی	 1( جابه‌جایی، مسافت	

طول 160516 اگر  می‌دهد.  نشان   B نقطهء  تا   A نقطهء  از  را  ورزشکاری  مسیر حرکت  منحنی خط‌چین  مقابل  در شکل 
)برگرفته از کتاب درسی( 30m است. � 30m باشد، ................ ورزشکار ............... از AB برابر پاره‌خط

2( اندازهء جابه‌جایی، بیشتر  	 1( اندازهء جابه‌جایی، کم‌تر 	

4( مسافت طی‌شده توسط، بیشتر � 	 3( مسافت طی‌شده توسط، کم‌تر 	

مطابق شکل، متحرکی از نقطهء A روی خط راست به نقطهء B و سپس از نقطهء B روی مسیر مستقیم دیگری به 160616
نقطهء C می‌رود. جهت بردار جابه‌جایی و اندازهء آن کدام است؟

 170m ، )2 	 	 170m ، )1

 130m ، )4 	 	 130m ، )3
�

در شکل مقابل شخصی روی خط راست و بین دو نقطهء )1( و )2( به طور متناوب در حال 160716
رفت‌وبرگشت است. اگر شخص حرکت خود را از نقطهء )1( شروع کرده باشد، اندازهء جابه‌جایی و 
مسافت طی‌شده توسط او از لحظهء شروع حرکت تا لحظه‌ای که برای سومین بار از نقطهء )3( عبور 
)برگرفته از کتاب درسی( می‌کند، به ترتیب از راست به چپ چند متر است؟ �

 28 ،8 )2 	 	 20 ،8 )1

 28 ،4 )4 	 	 20 ،4 )3
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شکل مقابل مسیر دانش‌آموزی از خانه تا مدرسه‌اش را در یک نرم‌افزار مسیریاب نشان می‌دهد. در این 160816
200m به طرف جنوب  400m به طرف شرق و در نهایت 500m به طرف شمال، سپس ابتدا مسیر، دانش‌آموز 
حرکت می‌کند. اندازهء جابه‌جایی دانش‌آموز و مسافت طی‌شده توسط او، وقتی از خانه به مدرسه می‌رود به ترتیب 
)برگرفته از کتاب درسی( از راست به چپ چند متر است؟�

 1100 ،500 )1
 100 61 ،500 )2

 1100 ،300 )3
� 100 61 ،300 )4

شکل مقابل مدار دایره‌ای حرکت ماه به دور زمین را نشان می‌دهد. در بازهء‌ زمانی‌ای که ماه در جهت نشان 160916
داده شده از مکان )1( حرکت می‌کند و برای دومین بار به مکان )2( می‌رسد، مسافت طی‌شده توسط آن چند برابر 
)برگرفته از کتاب درسی( اندازهء جابه‌جایی‌اش است؟ )خط واصل دو نقطهء )1( و )2( از مرکز زمین عبور می‌کند.( �

 3p )4 	 p )3 	 3
2

p )2 	 p2 )1
کدام‌یک از گزاره‌های زیر درست است؟161016

الف( در حرکت روی خط راست، الزاماً مسافت با اندازهء جابه‌جایی برابر است.
ب( در حرکت روی مسیر غیر خط راست الزاماً مسافت، بزرگ‌تر از اندازهء جابه‌جایی است.

4( هیچ‌کدام 3( )الف( و )ب(	 2( )ب(	 1( )الف(	

80min از شهر قیدار به شهر زنجان 161116 88 در مدت زمان  km مطابق شکل روبه‌رو خودرویی با طی مسیری به طول
می‌رسد، تندی متوسط و اندازهء سرعت متوسط خودرو در این حرکت به ترتیب از راست به چپ چند متر بر ثانیه است؟
)برگرفته از کتاب درسی( �

�25 ، 55
3

)1

 12 5/ ‌، 55
3

)2

 25 ، 110
3

)3

� 12 5/ ، 110
3

)4

6 به 161216 45: ′′ 6 تا 30: ′′ 30 است. اندازهء سرعت متوسط و تندی متوسط نوک عقربهء دقیقه‌شمار این ساعت در بازهء زمانی cm طول عقربهء دقیقه‌شمار ساعتی 
ترتیب از راست به چپ چند سانتی‌متر بر دقیقه است؟ 

 2p ، 2 )4 	 p ، 2 )3 	 2p ، 2 2 )2 	 p ، 2 2 )1
DDt برای اولین بار به نقطهء B در طرف مقابل می‌رسد. 161316 مطابق شکل روبه‌رو، آونگی از نقطهء A رها می‌شود و پس از مدت

2m باشد، تندی متوسط آن در این حرکت چند متر بر ثانیه است؟ s/ اگر اندازهء سرعت متوسط گلولهء آونگ

 3p )2 	 	 p3 )1

� 2 3p )4 	 	 2
3

p )3
، مسافت161416 20m s/ 10m بدون تغییر جهت به سمت شمال حرکت می‌کند. سپس با تندی متوسط s/ 30 با تندی متوسط s متحرکی روی خط راست به مدت

400m را به سمت غرب بدون تغییر جهت طی می‌کند. اندازهء سرعت متوسط متحرک چند کیلومتر بر ساعت است؟

 50 4/ )4 	36 )3 	14 )2 	10 )1
در یک مدت‌زمان معین، تندی متوسط متحرک، بزرگ‌تر از اندازهء سرعت متوسط آن است. کدام‌یک از موارد زیر دربارهء حرکت این متحرک درست است؟161516

الف( مسافت طی‌شده توسط متحرک، بزرگ‌تر از اندازهء جابه‌جایی متحرک است.
ب( مسیر حرکت متحرک نمی‌تواند خط راست باشد.

4( هیچ‌کدام 3( )الف( و )ب(	 2( )ب(	 1( )الف(	
75 از شهر B به شهر A برمی‌گردد. اگر اختلاف زمان بین 161616 km h/ 60 از شهر A به شهر B می‌رود و با تندی متوسط km h/ اتومبیلی با تندی متوسط

رفت و برگشت اتومبیل 15 دقیقه باشد، طول جادهء بین دو شهر چند کیلومتر است؟
225 )4 	150 )3 	75 )2 	 37 5/ )1
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بردار ............... برداری است که مبدأ محور را به مکان جسم در هر لحظه وصل می‌کند و اگر این بردار در جهت محور x باشد، یعنی متحرک ...............161716
)برگرفته از کتاب درسی( 2( جابه‌جایی، در قسمت مثبت محور x قرار دارد. � 1( جابه‌جایی، در جهت محور x در حال حرکت است. 	

4( مکان، در قسمت مثبت محور x قرار دارد.  3( مکان، در جهت محور x در حال حرکت است. 	
t3 در نقطهء C قرار دارد. 161816 t2 در نقطهء B و در لحظهء t1 در نقطهء A، در لحظهء متحرکی که در راستای محور x در حال حرکت است، مطابق شکل در لحظهء

)برگرفته از کتاب درسی( t3 است؟ � t1 تا t2 چند برابر اندازهء جابه‌جایی متحرک در بازهء زمانی اندازهء بردار مکان متحرک در لحظهء

 4
3

)2 	 	 3
4

)1

� 14
3

)4 	 	 3

14
)3

x است. بردارهای مکان اولیهء متحرک و مکان متحرک 161916 cos t�� ��3
2

1( )�� معادله مکان ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت
t به ترتیب از راست به چپ برحسب متر کدام است؟  s== 3 در لحظهء

 −2


i ‌، 4


i )4 	 


i ‌، 4


i )3 	 −2


i ‌،


i )2 	 


i ‌،


i )1
t چند 162016 s== 2 x است. فاصلهء متحرک از مبدأ در لحظهء  t t�� �� ��3

8 معادلهء حرکت متحرکی که در راستای محور x در حال حرکت است، در SI به صورت2
برابر اندازهء جابه‌جایی آن در 2 ثانیهء اول حرکت است؟ 

 3
2

)4 	 2
3

)3 	 3
4

)2 	 4
3

)1
x است. اندازهء جابه‌جایی متحرک در ثانیهء دوم حرکت چند 162116 t t�� ��2 sin( )�� معادلهء حرکت متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، در SI به صورت

برابر اندازهء جابه‌جایی آن در دو ثانیهء سوم حرکت است؟ 
 3

20
)4 	 20

3
)3 	5 )2 	 1

5
)1

t1 از مکان اولیه‌اش و در لحظهء162216 x است. متحرک در لحظهء t t�� �� ��2
2 8 معادلهء مکان ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند در SI به صورت

t کدام است؟ 
t
2

1

t2 از مبدأ مکان عبور می‌کند.

 2 )4 	 1
2

)3 	 2
3

)2 	 3
2

)1
) است. اگر بردار مکان 162316 )++2m i



) و )--4m i


) به ترتیب , )4 7s s ) و , )0 4 s متحرکی روی محور x حرکت می‌کند. بردارهای جابه‌جایی متحرک در بازه‌های
t برحسب متر کدام است؟ == 0 ) باشد، بردار مکان متحرک در )--6m i



t برابر s== 7 متحرک در

 -4


i )4 3( صفر	 	 -8


i )2 	 -12


i )1
متحرکی در راستای محور x در حال حرکت است. کدام مورد دربارهء حرکت این متحرک درست است؟ 162416

1( بردار مکان متحرک، برداری است که مکان اولیهء متحرک را به مکان آن در هر لحظه وصل می‌کند. 
2( در تمام بازه‌های زمانی مسافت طی‌شده توسط متحرک با اندازهء جابه‌جایی آن برابر است. 

3( در لحظهء عبور متحرک از مبدأ مکان، جهت بردار سرعت آن تغییر می‌کند. 
4( بردار جابه‌جایی متحرک در یک بازهء زمانی برابر با تفاضل بردار مکان نهایی و بردار مکان ابتدایی آن بازه است.

t2 نشان می‌دهد. کدام یک از موارد زیر دربارهء بردار مکان این متحرک در 162516 t1 تا شکل زیر مسیر حرکت متحرکی را در راستای محور x و در بازهء زمانی
این بازهء زمانی درست است؟ 

الف( بردار مکان متحرک همواره در جهت محور x است. 
ب( بردار مکان متحرک ابتدا در جهت محور x و سپس در خلاف جهت محور x است. �

پ( اندازهء بردار مکان متحرک ابتدا افزایش و سپس کاهش می‌یابد. 
4( )ب( و )پ( 3( )الف( و )پ( 	 2( فقط )ب( 	 1( فقط )الف( 	

t2 نشان می‌دهد. کدام‌یک از موارد زیر دربارهء حرکت این متحرک در بازهء 162616 t1 تا شکل زیر مسیر حرکت متحرکی را در راستای محور x و در بازهء زمانی
t2 درست است؟  t1 تا زمانی

الف( بردار مکان متحرک همواره در خلاف جهت محور x است. 
ب( بردار مکان متحرک ابتدا در جهت محور x و سپس در خلاف جهت محور x است. �

پ( اندازهء بردار مکان متحرک ابتدا کاهش و سپس افزایش می‌یابد. 
4( )ب( و )پ( 3( )الف( و )پ( 	 2( فقط )ب( 	 1( فقط )الف( 	

x آغاز می‌کند. در بازهء زمانی صفر تا T جهت حرکت متحرک تنها یک‌ بار و در 162716 m0 3�� �� متحرکی در مبدأ زمان بر روی محور x حرکت خود را از مکان
8 باشد، مسافت طی‌شده توسط آن چند متر است؟  m x تغییر می‌کند. اگر در این بازه اندازهء جابه‌جایی متحرک m1 7== مکان
4( 10 یا 28  3( 12 یا 28 	 	 10 )2 	12 )1
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x می‌رسد. اگر در این مدت، 162816 m2 20== -- x در جهت مثبت محور مکان عبور می‌کند و به مکان m1 10== ++ ، از مکان DDt متحرکی روی محور x در مدت
1 برابر اندازهء جابه‌جایی آن باشد، مکان تغییر جهت متحرک برحسب متر کدام است؟ 8/ متحرک یک بار تغییر جهت داده و مسافت طی‌شده توسط متحرک

44 )4 	34 )3 	22 )2 	18 )1

x است. متحرک چند مرتبه از مبدأ مکان عبور می‌کند؟ 162916 t t t�� �� ��3 2
6 9 معادلهء مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت

4( متحرک از مبدأ مکان عبور نمی‌کند.  	 1 )3 	 2 )2 	 3 )1

x است. جهت بردار مکان متحرک چند مرتبه تغییر می‌کند؟ 163016 t t t�� �� ��( )( )1 2
2 معادلهء مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت

	2 )2 	 	 3 )1
4( جهت بردار مکان متحرک هیچ‌گاه تغییر نمی‌کند.  	 	 1 )3

x است. در کدام بازهء زمانی بردار مکان متحرک در خلاف جهت محور مکان است؟163116 t t== -- ++2
5 6 معادلهء مکان ـ زمان متحرکی در SI به صورت

4( دو ثانیهء دوم 3( دو ثانیهء اول	 2( ثانیهء سوم	 1( ثانیهء دوم	
x است. در چه لحظه‌ای 163216 t tB �� �� ��2 3 5

2 x و t tA �� ��2 معادلهء مکان ـ زمان دو متحرک A و B که در راستای محور x حرکت می‌کنند، در SI به صورت
برحسب ثانیه دو متحرک از یک مکان عبور می‌کنند؟ 

 5 )4 	3 )3 	 2 )2 	1 )1

t2 در جهت محور x است. کدام مورد دربارهء حرکت متحرک در 163316 t1 تا بردار سرعت متوسط متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند در بازهء زمانی
این بازهء زمانی الزاماً درست است؟

2( متحرک پیوسته در خلاف جهت محور x حرکت می‌کند.  1( متحرک پیوسته در جهت محور x حرکت می‌کند. 	
4( بردار جابه‌جایی متحرک در خلاف جهت محور x است.  3( بردار جابه‌جایی متحرک در جهت محور x است. 	

163416 x cm2 78== x و cm1 42�� �� t به ترتیب از مکان‌های s2 52== t و s1 4== در شکل زیر، کفشدوزکی که بر روی محور x در حال حرکت است، در لحظه‌های
)برگرفته از کتاب درسی( می‌گذرد. سرعت متوسط کفشدوزک در این بازهء زمانی برحسب سانتی‌متر بر ثانیه برابر کدام است؟ �

 −0 75/


i )2 	 	 0 75/


i )1

� −2 5/


i )4 	 	 2 5/


i )3

x می‌رسد و در نهایت در لحظهء163516 m1 100== t به مکان s1 6== x می‌گذرد و در لحظهء m0 40�� �� متحرکی روی محور x حرکت می‌کند و در مبدأ زمان از مکان
)تجربی 98( x می‌گذرد. سرعت متوسط این متحرک در SI در این 10 ثانیه، کدام است؟ � m2 20== t از مکان s2 10==

2 )4 	 6 )3 	 14 )2 	 22 )1
x عبور می‌کند. اگر در بازهء 163616 m�� ��4 t از مکان s== 6 x شروع کرده و در لحظهء m== 8 کفشدوزکی روی محور x در مبدأ زمان حرکت خود را از مکان

x تغییر کرده باشد، تندی متوسط آن در این بازهء زمانی چند متر بر ثانیه است؟  m�� ��10 6 جهت حرکت کفشدوزک فقط یک مرتبه و در مکان s زمانی صفر تا 
 1 )4 	3 )3 	4 )2 	2 )1

بازهء زمانی163716 و در   −−6


i برابر  t s2 4== تا  t s1 2== بین لحظات  SI بردار سرعت متوسط متحرک در  اگر  x در حال حرکت است.  بر روی محور  متحرکی 
)کانون فرهنگی آموزش 98( t در SI کدام است؟ � s3 8== t تا s1 2== 18 باشد، بردار سرعت متوسط این متحرک بین لحظات



i t برابر با s3 8== t تا s2 4==

 −10


i )4 	 −12


i )3 	 12


i )2 	 10


i )1
مکان آغازین، مکان پایانی و سرعت متوسط دو متحرک A و B که در راستای محور x در حال حرکت‌اند، در بازهء زمانی 4 ثانیه‌ای در جدول زیر ثبت شده 163816

 به ترتیب از راست به چپ در SI کدام‌اند؟ 


d B2  و


d A1 است.
 16


i ، 8


i )1
 −8


i ، 8


i )2
 16


i ، −32


i )3

)m( مکان آغازین)m( مکان پایانی ( / )m s سرعت متوسط

A متحرک


d A1−−12


i−−5


i

B 4متحرک


i


d B2−−3


i
� −8


i ، −32


i )4
163916 2 s x است. سرعت متوسط این جسم در بازهء زمانی صفر تا t t�� �� ��3 2

3 4 معادلهء حرکت جسمی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت
)برگرفته از کتاب درسی( چند متر بر ثانیه است؟�

 2 )4 	 −2 )3 	 4 )2 	 −4 )1
x است. بزرگی سرعت متوسط متحرک در ثانیهء دوم چند سانتی‌متر بر ثانیه است؟164016 sin t�� 0 02 2/ �� معادلهء مکان ـ زمان متحرکی در SI به صورت

)ریاضی خارج 97 با کمی تغییر( � 4 )4 	 2 )3 	1 )2 1( صفر 	
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164116 ( / )2m s i


x است. اگر سرعت متوسط متحرک در ثانیهء دوم t bt�� �� ��2
معادلهء مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به صورت4

باشد، سرعت متوسط آن در 3 ثانیهء سوم چند متر بر ثانیه است؟ 
 −14



i )4 	 −16


i )3 	 14


i )2 	 16


i )1
3m است. 164216 s/ 2m-- و s/ DDt به ترتیب در SI برابر متحرکی در حال حرکت روی محور x است. سرعت متوسط و تندی متوسط متحرک در بازهء زمانی

DDt درست است؟ چه تعداد از موارد زیر دربارهء حرکت متحرک در بازهء
الف( مسافت طی‌شده برابر با اندازهء جابه‌جایی است.
ب( حداقل یک بار سرعت متحرک صفر شده است.

پ( بردار جابه‌جایی متحرک خلاف جهت محور x است.
4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

)برگرفته از کتاب درسی(164316 کدام‌یک از نمودارهای زیر می‌تواند نشان‌دهندهء نمودار مکان ـ زمان متحرکی باشد که روی خط راست در حال حرکت است؟ �

4( هر پنج نمودار  3( نمودارهای )ب( و )پ( 	 2( نمودارهای )پ( و )ث( 	 1( فقط نمودار )ث( 	
نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. مسیر حرکت این 164416

متحرک در بازهء زمانی صفر تا T کدام است؟ 
�

�  )2 	  )1

 )4 	  )3
نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. کدام مورد دربارهء 164516

)برگرفته از کتاب درسی( ) نادرست است؟� , )0 6t حرکت این متحرک در بازهء زمانی

t5 تغییر می‌کند.  t3 و ، t11( جهت حرکت متحرک سه بار و در لحظه‌های

t4 تغییر می‌کند. t2 و 2( جهت بردار مکان متحرک دو بار و در لحظه‌های

) متحرک در حال دورشدن از مبدأ مکان است.  , )t t
5 6

3( در بازهء زمانی

t) متحرک در حال نزدیک‌شدن به مکان اولیه‌اش است. � , )
4 5
t 4( در بازهء زمانی

نمودار مکان ـ زمان مورچه‌ای که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. کدام مورد دربارهء 164616
)برگرفته از کتاب درسی( حرکت این مورچه درست است؟ �

4 ساکن بوده است.  s ) مورچه مجموعاً , )0 18 s 1( در بازهء زمانی

20 بیشتر است.  cm ) مسافت طی‌شده توسط مورچه از اندازهء جابه‌جایی آن , )0 18 s 2( در بازهء زمانی

3( اندازهء جابه‌جایی مورچه در 8 ثانیهء اول با اندازهء جابه‌جایی آن در 8 ثانیهء دوم برابر است. 

20 است. � cm 4( در یک بازهء زمانی 10 ثانیه‌ای فاصلهء مورچه از مبدأ مکان بیش از

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. کدام مورد دربارهء 164716
حرکت این متحرک درست است؟ 

1( متحرک در بازهء زمانی صفر تا T دو مرتبه از مبدأ مکان عبور کرده است. 

2( جهت حرکت متحرک در بازهء زمانی صفر تا T دو مرتبه تغییر کرده است. 

30m است.  3( مسافت طی‌شده توسط متحرک در بازهء زمانی صفر تا T برابر

20m است. � t2 برابر 4( اندازهء جابه‌جایی متحرک در بازهء زمانیt1 تا
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نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. کدام مورد دربارهء 164816
)برگرفته از کتاب درسی( حرکت این متحرک نادرست است؟�

) جهت حرکت متحرک یک بار تغییر می کند.  , )0 4 s 1( در بازهء زمانی

) جهت بردار مکان متحرک یک بار تغییر می‌کند.  , )0 4 s 2( در بازهء زمانی

) مسافت طی‌شده توسط متحرک 4 برابر اندازهء جابه‌جایی آن است.  , )0 4 s 3( در بازهء زمانی

1m در خلاف جهت محور x جابه‌جا شده است. � ) متحرک به اندازه , )0 3 s 4( در بازهء زمانی

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. اگر مسافت طی‌شده توسط 164916
x0 برحسب متر کدام است؟  10 اول حرکت، 3 برابر اندازهء جابه‌جایی آن در همین بازهء زمانی باشد، s متحرک در

 2 )1

 4 )2

5 )3

� 6 )4
x است. متحرک در کل حرکت چند متر مسافت را در 165016 t t== -- ++2

4 معادلهء مکان ـ زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند در SI به صورت3
حال نزدیک‌شدن به مبدأ مکان طی کرده است؟

7 )4 	4 )3 	3 )2 	1 )1
x است. تندی متوسط متحرک در مدتی که بردار مکان 165116 t t== -- ++ --2

7 معادلهء مکان‌ ـ زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند در SI به صورت10
آن در جهت مثبت محور و اندازهء آن در حال کم‌شدن است، چند متر بر ثانیه است؟

 0 5/ )4 	 1 5/ )3 	 2 5/ )2 	5 )1

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، سهمی و مطابق شکل مقابل است. اندازهء سرعت 165216
)ریاضی 85(  متوسط متحرک در کدام بازهء زمانی بیشتر است؟ �

 t3 t1 تا )2 	 	 t1 1( صفر تا
4( بستگی به اندازهء فاصله‌های زمانی دارد. � 	 	 t3 t2 تا )3

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند مطابق شکل مقابل است. سرعت متوسط متحرک در 165316
)تجربی 87(  t چند متر بر ثانیه است؟ � s2 4== t تا s1 1== بازهء زمانی

2 )1
 −2 )2

 6 )3
� −6 )4

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. سرعت متوسط متحرک در 165416
)برگرفته از کتاب درسی( ثانیهء سوم چند متر بر ثانیه است؟�

 − 1
3

)2 	 	 1
3

)1

� −2 )4 	 	2 )3

شکل مقابل نمودار مکان ـ زمان حرکت یک دوندهء دوی نیمه‌استقامت را در امتداد یک خط راست نشان می‌دهد. اندازهء 165516
) است؟ , )250 1000s s ) چند برابر اندازهء سرعت متوسط او در بازهء زمانی , )0 500 s سرعت متوسط دونده در بازهء زمانی

)برگرفته از کتاب درسی( � 1
2

)1

2 )2

 3
2

)3

� 1 )4
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نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. تندی متوسط متحرک در بازهء 165616
4T است؟  4T چند برابر اندازهء سرعت متوسط متحرک در بازهء زمانی T تا زمانی صفر تا

3 )2 	 	 1
3

)1

�	  4
3

)4 	 	 3
4

)3

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روی مسیری مستقیم حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. تندی متوسط متحرک در 165716
6 ثانیهء اول چند برابر بزرگی سرعت متوسط متحرک در 3 ثانیهء دوم است؟ )هر یک از اضلاع مربع‌های کوچک یک واحد SI است.(

)کانون فرهنگی آموزش 98( 	1 )2 	 	 3
5

)1

� 1
3

)4 	 	 5
3

)3

نمودار مکان ـ زمان خودرویی که بر روی خط راست حرکت می کند، به شکل روبه‌رو است. کدام مورد دربارهء حرکت 165816
)برگرفته از کتاب درسی( این خودرو نادرست است؟ �

5m− است.  s/ ) سرعت متوسط خودرو , )0 5 s 1( در بازهء زمانی

13m است.  s/ ) تندی متوسط خودرو , )0 5 s 2( در بازهء زمانی

10m است. � s/ 3( اندازه سرعت متوسط خودرو در 2 ثانیهء دوم

15m است.  s/ 4( تندی متوسط خودرو در بازه‌ای که در قسمت منفی محور x قرار دارد،

زمانی165916 بازهء  در  متحرک  است.  روبه‌رو  به شکل  می‌کند،  x حرکت  محور  راستای  در  که  متحرکی  زمان  ـ  مکان  نمودار 
) از اندازهء  , )t s1 14 t3 در بیشترین فاصله از مبدأ قرار دارد. تندی متوسط متحرک در بازهء ) ساکن است و در لحظهء , )t t1 2

)برگرفته از کتاب درسی( ) ............... متر بر ثانیه ............... است. � , )0 3t سرعت متوسط آن در بازهء
، بیشتر  3 5/ )2 	 ، کم‌تر 	 3 5/ )1
0، بیشتر � 5/ )4 	 0، کم‌تر 	 5/ )3

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. اگر تندی متوسط متحرک در 166016
3m باشد، بیشترین فاصلهء متحرک از مبدأ چند متر است؟ � s/ t برابر s2 8== t1 تا 0== بازهء زمانی

18 )2 	 	 24 )1
� 14 )4 	 	 16 )3

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، به شکل روبه‌رو است. تندی متوسط متحرک در 166116
بازه‌ای که در قسمت منفی محور x قرار دارد و اندازهء سرعت متوسط آن در بازه‌ای که در حال دورشدن از مبدأ است، به ترتیب 

از راست به چپ چند متر بر ثانیه است؟ 
2 ،1 )1
3 ،1 )2
2 ،2 )3

� 3 ،2 )4
شکل روبه‌رو نمودار مکان ـ زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در راستای محور x در حال حرکت است. اگر در بازهء 166216

3m باشد، تندی متوسط متحرک در این بازهء زمانی چند متر بر ثانیه است؟  / sاندازهء سرعت متوسط متحرک ( , )0 6 s زمانی

5 )2 	 	 4 )1

�	  7 )4 	 	6 )3

نمودار مکان‌ ـ ‌زمان دو متحرک A و B که روی محور x حرکت می‌کنند به صورت زیر است. کدام مقایسه بین تندی متوسط و اندازهء سرعت متوسط دو 166316
) درست است؟ , )0 t متحرک در بازهء

 s sav A av B( ) ( )= ، v vav A av B( ) ( )= )1
 s sav A av B( ) ( )> ، v vav A av B( ) ( )= )2
 s sav A av B( ) ( )= ، v vav A av B( ) ( )> )3
� s sav av B(A) ( )> ، v vav A av B( ) ( )> )4
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در وسیلهء شکل روبه‌رو که بخشی از صفحهء‌ نمایش اطلاعات خودرو است، کدام کمیت مربوط به خودرو نشان داده می‌شود؟ 166416
1( سرعت متوسط 
2( سرعت لحظه‌ای 

3( تندی متوسط 
4( تندی لحظه‌ای �

شکل روبه‌رو مسیر حرکت دایره‌ای خودرویی را در یک سطح افقی نشان می‌دهد. بردار سرعت متحرک در نقاط A و B به 166516
ترتیب از راست به چپ در چه جهتی است؟ 

1( جنوب غرب، شرق 
2( جنوب غرب، جنوب 	

3( شمال غرب، شرق 
4( شمال غرب، جنوب �

در جدول مقابل جهت حرکت و تندی سه متحرک B ،A و C در یک لحظه مشخص شده است. کدام مورد 166616
) این سه متحرک در این لحظه درست است؟  )v (s) و سرعت دربارهء تندی

  v vA B= )1
  v vA C= )2
 s sA B= )3

نام متحرکتندی جهت حرکت 

5mشمال s/A

18شرق km h/B

0شمال 6/ / minkmC
� s sB C= )4

شکل زیر مسیر حرکت دو خودروی A و B را در یک بازهء زمانی نشان می‌دهد. کدام مورد دربارهء سرعت دو متحرک A و B در این بازهء زمانی درست است؟ 166716
1( سرعت متحرک A الزاماً ثابت است. 
2( سرعت متحرک B الزاماً ثابت است. 

3( اگر در تمام لحظات این بازهء زمانی تندی متحرک A ثابت باشد، سرعت آن هم ثابت است. 
4( اگر در تمام لحظات این بازهء زمانی تندی متحرک B ثابت باشد، سرعت آن هم ثابت است. �

166816 x و بردار سرعت آن در جهت محور x رو به جلو در حال حرکت است. در لحظه‌ای بردار مکان خودرو در خلاف جهت محور x خودرویی در راستای محور
است. کدام یک از شکل‌های زیر وضعیت این خودرو را در این لحظه نشان می‌دهد؟ 

 )2 	  )1

 )4 	  )3
متحرکی که بر روی محور x حرکت می‌کند، در یک بازهء زمانی در حال دورشدن از مبدأ مکان است. در هر لحظه از این بازهء زمانی، بردارهای ............... و 166916

............... متحرک لزوماً ............... هستند. 
2( مکان، جابه‌جایی از مکان اولیه، در خلاف جهت هم  1( سرعت، جابه‌جایی از مکان اولیه، در خلاف جهت هم 	

4( سرعت، مکان، در خلاف جهت هم 	 3( مکان، سرعت، هم‌جهت 	
متحرکی در راستای محور x در حال حرکت است. چه تعداد از عبارت‌های زیر دربارهء این متحرک نادرست است؟ 167016

الف( در تمام لحظه‌ها، اندازهء سرعت لحظه‌ای متحرک با تندی لحظه‌ای آن برابر است. 
ب( در تمام بازه‌های زمانی، اندازهء سرعت متوسط متحرک با تندی متوسط آن برابر است. 

پ( اگر در لحظه‌ای بردار سرعت متحرک در جهت محور x باشد، متحرک در حال دورشدن از مبدأ است. 
ت( سرعت متوسط متحرک در یک بازهء زمانی با سرعت آن در تمام لحظات این بازهء زمانی هم‌جهت است.

 1 )4 	 2 )3 	3 )2 	 4 )1
t جهت 167116 s2 10== t1 تا 0== v است. در بازهء زمانی t t t== -- ++3 2

3 معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، در SI به صورت
حرکت متحرک چند مرتبه تغییر می‌کند؟ 

4( جهت حرکت متحرک تغییر نمی‌کند.  	1 )3 	2 )2 	3 )1
v است. در چه لحظه‌ )یا لحظه‌هایی( برحسب ثانیه، تندی 167216 t�� ��5 2 معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که بر روی خط راست حرکت می‌کند، در SI به صورت

4m است؟  s/ متحرک برابر
 4 5/ )2 	 	 0 5/ )1

4m نیست.  s/ 4( در هیچ لحظه‌ای تندی متحرک برابر 	 	 4 5/ 0 و 5/ )3
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t برحسب 167316 s1 1== v است. سرعت خودرو در لحظهء t�� ��2
4 معادلهء سرعت ـ زمان خودرویی که در راستای محور x در حال حرکت است، در SI به صورت

متر بر ثانیه برابر ............... است و متحرک در شروع ثانیهء ............... تغییر جهت می‌دهد. 

، سوم  −3


i )4 ، دوم 	 −3


i )3 ، سوم 	 3


i )2 ، دوم 	 3


i )1
v است. متحرک در چه بازهء زمانی در خلاف جهت 167416 t t== -- ++2

6 8 معادلهء سرعت‌‌ ـ زمان متحرکی که روی محور x در حال حرکت است در SI به صورت
محور در حال حرکت بوده است؟

4( دو ثانیهء دوم 3( دو ثانیهء اول	 2( سه ثانیهء دوم	 1( سه ثانیهء اول	
t حرکت خودرو 167516 s2 4== t تا s1 1== v است. در بازهء زمانی t�� ��2 5 معادلهء سرعت ـ زمان خودرویی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، در SI به صورت

چگونه است؟ 
4( ابتدا تندشونده و سپس کندشونده  3( ابتدا کندشونده و سپس تندشونده 	 2( پیوسته کندشونده 	 1( پیوسته تندشونده	

) چگونه است؟167616 , )0 3 s v است. حرکت متحرک در بازهء t== -- ++4 12 معادلهء سرعت ـ زمان خودرویی در SI به صورت
2( کندشونده و در جهت محور 	 1( تندشونده و در خلاف جهت محور	

4( کندشونده و در خلاف جهت محور 	 3( تندشونده و در جهت محور	

کدام‌یک از نمودارهای مکان ـ زمان زیر مربوط به متحرکی ا‌ست که از حال سکون، روی خط راست شروع به حرکت کرده و به تدریج بر تندی آن افزوده 167716
)برگرفته از کتاب درسی( شده است؟�

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

d2 خط‌های 167816 d1 و شکل روبه‌رو نمودار مکان ـ زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حرکت است.
v2 و سرعت  v1 و t2 به ترتیب t1 و t2 نشان می‌دهند. اگر سرعت متحرک در لحظه‌های t1 و مماس بر منحنی را در دو لحظهء
)برگرفته از کتاب درسی( vav باشد، کدام درست است؟ � t2 برابر t1 تا متوسط متحرک در بازهء زمانی

 v v vav > >
2 1

)2 	 	 v v vav > >
1 2

)1
� v v vav2 1

> > )4 	 	 v v vav1 2
> > )3

) سرعت متحرک و 167916 , )0 1t نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل زیر است. به ترتیب از راست به چپ در بازهء زمانی
)برگرفته از کتاب درسی( فاصلهء آن از مکان اولیه‌اش چگونه تغییر می‌کند؟�

1( ابتدا کاهش و سپس افزایش می‌یابد، افزایش می‌یابد. 
2( ابتدا کاهش و سپس افزایش می‌یابد، ابتدا کاهش و سپس افزایش می‌یابد. 

3( کاهش می‌یابد، افزایش می‌یابد. 	

4( کاهش می‌یابد، ابتدا کاهش و سپس افزایش می‌یابد. �

168016 ( )vav شکل زیر بخشی از نمودار مکان ـ زمان دو متحرک A و B را نشان می‌دهد که در راستای محور x حرکت می‌کنند.کدام مورد دربارهء سرعت متوسط

)برگرفته از کتاب درسی( t2 درست است؟	 ) در لحظهء )v t3 و سرعت دو متحرک t1 تا دو متحرک در بازهء زمانی

		  v vA B> ، v vav avB A
= )1

 v vA B< ، v vav avB A
= )2

 v vA B> ، v vav avB A
> )3

� v vA B< ، v vav avB A
> )4

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روی محور yها حرکت می‌کند به صورت سهمی شکل مقابل است. در t ثانیهء نخست حرکت، 168116
چند لحظه یافت می‌شود که تندی متحرک در آن لحظه با اندازهء سرعت متوسط در t ثانیهء نخست حرکت برابر باشد؟

)برگرفته از کتاب درسی( 1( صفر�
1 )2
2 )3
�3 )4
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نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، به شکل زیر است. کدام مورد دربارهء حرکت این متحرک نادرست است؟ 168216

t3 ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است. 1( حرکت متحرک در بازهء زمانیt1 تا

t3 در جهت محور x در حال حرکت است.  2( متحرک در بازهء زمانیt1 تا

3( سرعت متحرک در لحظهء عبور از مبدأ مکان در جهت محور x است. 

t3 هم‌جهت است. � t2 تا t3 با سرعت متوسط آن در بازهء زمانی 4( سرعت متحرک در لحظهء
نمودار مکان ـ زمان متحرکی که روی محور x در حال حرکت است به صورت شکل زیر است. کدام گزینه دربارهء حرکت متحرک نادرست است؟168316

) در جهت محور است. , )0
1
t 1( حرکت متحرک در بازهء

) تندشونده است. , )t t
1 2

2( حرکت متحرک در بازهء
) در جهت محور است. , )t t

3 4
3( حرکت متحرک در بازهء

) کندشونده است.� , )t t
3 4

4( حرکت متحرک در بازهء
t رسم 168416 s== 4 شکل روبه‌رو قسمتی از نمودار مکان ـ زمان خودرویی را که در راستای محور x حرکت می‌کند، نشان می‌دهد. خط مماس بر منحنی در لحظهء

)برگرفته از کتاب درسی( شده است. سرعت متحرک در این لحظه چند کیلومتر بر ساعت است؟ �

	 1 5/ )1

2 )2

	 5 4/ )3

� 7 2/ )4

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. خط مماس بر نمودار در 168516

t رسم شده است. کدام مورد دربارهء این متحرک درست است؟  s== 1 لحظهء

) است. 	 / )6 m s i


t برابر s=1 1( سرعت متحرک در لحظهء

) است.  / )3m s i


2( سرعت متوسط متحرک در ثانیهء اول برابر

3( حرکت متحرک در ثانیهء دوم به طور پیوسته کندشونده است. 	

4( در تمام لحظه‌هایی که متحرک در حال نزدیک‌شدن به مبدأ است، سرعت آن در جهت محور x است. �

168616 t s== 5 نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. تندی متحرک در لحظهء

t است؟  s== 3 چند برابر تندی آن در لحظهء

 3
2

)1

 2
3

)2

 2 )3

� 1
2

 )4

168716 t s== 10 نمودار مکان ـ زمان متحرکی که بر مسیر مستقیم حرکت می‌کند، به شکل روبه‌رو است. اگر تندی متحرک در لحظهء

t در چند متری مبدأ می‌باشد؟  s== 12 t برابر باشد، متحرک در لحظهء s2 12== t و s1 5== با اندازهء سرعت متوسط آن بین دو لحظهء

t رسم شده است.( s== 10 )مماس بر نمودار در لحظهء

 24 )2 	 	28 )1
�20 )4 	 	 36 )3

بزرگی سرعت متوسط 168816 از  بزرگ‌تر   2m s/ ، t0 اگر تندی متحرک در لحظهء نمودار مکان ـ زمان شکل مقابل،  در 
)کانون فرهنگی آموزش 98(  t0 برحسب ثانیه کدام است؟ � t0 ثانیهء اول حرکت باشد، متحرک در

 12 )1
4 )2

� 8 )3
6 )4
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شکل روبه‌رو، نمودار مکان ـ زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم حرکت کرده است. بیشینهء اندازهء سرعت آن 168916
)تجربی خارج 95( چند متر بر ثانیه است؟ �

3 )1
 5 )2
� 7 )3
 9 )4

169016 ، t2 t1 و نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل است. در بازهء زمانی بین
)تجربی 86(  حرکت متحرک ...............شونده و در ............... محور x است. �

1( کند، جهت 	
2( تند، جهت 

3( کند، خلاف جهت 	
4( تند، خلاف جهت �

)تجربی 90(169116 کدام نمودار سرعت ـ زمان مربوط به متحرکی است که در بازهء زمانی نشان داده شده، حرکت آن در راستای محور x، پیوسته تندشونده است؟ �

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل روبه‌رو است. کدام مورد دربارهء حرکت 169216
این متحرک در بازهء زمانی صفر تا T درست است؟ 

t2 تغییر جهت می‌دهد.  1( متحرک یک مرتبه و فقط در لحظهء 
t3 تغییر می‌کند.  2( جهت حرکت متحرک دو مرتبه و در لحظه‌هایt1 و

t2 تا T ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است.  3( حرکت متحرک در بازهء زمانی
t1 الزاماً در حال نزدیک‌شدن به مبدأ است.� 4( متحرک در بازهء زمانی صفر تا

متحرکی روی محور x حرکت می‌کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل روبه‌رو است. متحرک در 14 ثانیهء اول، 169316
)ریاضی 89(  چند ثانیه در سوی مخالف محور x حرکت کرده است؟ �

 4 )1
 6 )2
8 )3

�10 )4
، به شکل روبه‌رو است. 169416 10 s نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند در بازهء زمانی صفر تا

در این بازهء زمانی، چند ثانیه حرکت متحرک کندشونده است؟ 
2 )1

 3 )2
5 )3

� 7 )4
نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند به شکل روبه‌رو است. متحرک در شروع ثانیهء ............... 169516

تغییر جهت می‌دهد و حرکت آن در ثانیهء ............... تندشونده است. 
1( چهارم، سوم 

2( چهارم، ششم 
3( پنجم، سوم 

4( پنجم، ششم �
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، یک سهمی به شکل زیر است. کدام مورد دربارهء این متحرک نادرست است؟ 169616
t در خلاف جهت محور x حرکت می‌کند.  s= 2 5/ 1( متحرک در لحظهء

t ابتدا کندشونده و سپس تندشونده است.  s
2

4= t تا s
1

2= 2( حرکت متحرک در بازهء زمانی
3m است.  s/ t برابر s= 4 3( تندی متحرک در لحظهء

1m است.� s/ 4( کم‌ترین تندی متحرک
، کدام مورد درست است؟169716 2 s v است. در بازهء زمانی صفر تا t t�� �� ��2

2 معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت1
)ریاضی خارج 97 با کمی تغییر( 2( جهت حرکت یک بار تغییر کرده است. � 1( تغییرات سرعت جسم برابر صفر است. 	

4( حرکت ابتدا در جهت محور x و سپس خلاف جهت محور x است.  3( حرکت ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است. 	

169816 t1 0== نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. در بازهء زمانی
t اندازهء جابه‌جایی متحرک و مسافت طی‌شده توسط آن به ترتیب از راست به چپ چند متر است؟  s2 5== تا

 5 ،4 )1
 9 ،4 )2
 5 ،1 )3
� 9 ،1 )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیری مستقیم حرکت می‌کند، به شکل روبه‌رو است. متحرک در بازهء 169916
t به اندازهء ............... متر در ............... محور x جابه‌جا می‌شود.  s2 4== t تا s1 1== زمانی

، جهت  4 5/ )1
، خلاف جهت  4 5/ )2

7 ، جهت  5/ )3
، خلاف جهت � 7 5/ )4

شکل مقابل، نمودار سرعت ـ زمان متحرکی است که روی محور x حرکت می‌کند. مسافتی که متحرک در 5 ثانیهء 170017
)ریاضی خارج 98( اول پیموده است، چند متر است؟ �

 10 )1
 21 )2
25 )3

� 29 )4
نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. اگر بردار مکان متحرک 170117

36−− باشد، بردار مکان اولیهء متحرک در SI کدام است؟ 


i t برحسب متر برابر s== 12 در لحظهء
 12


i )1
 −12



i )2
 84


i )3
� −84



i )4
نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که بر مسیری مستقیم حرکت می‌کند، به صورت شکل روبه‌رو است. مسافت پیموده‌شده 170217

)ریاضی 98( ، چند متر است؟ � 20 s توسط این متحرک در بازهء زمانی صفر تا
 160 )1
� 176 )2
180 )3
 192 )4

شکل روبه‌رو نمودار سرعت ـ زمان متحرکی را که بر خط راست حرکت می‌کند، نشان می‌دهد. مسافت طی‌شده توسط 170317
متحرک در 4 ثانیهء دوم حرکت چند برابر مسافت طی‌شده توسط متحرک در 4 ثانیهء اول حرکت است؟ )کانون فرهنگی آموزش 98( 

 3
2

)2 	 	 − 2
3

)1

� 5
4

)4 	 	 1 )3
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. اندازهء جابه‌جایی متحرک 170417
t چند متر است؟  s2 12== t تا s1 6== در فاصلهء زمانی

12 )1
18 )2

� 22 5/ )3
 32 5/ )4

170517 t s== 10 نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل است. متحرک در لحظهء

xهای مثبت در سمت راست مبدأ  و  x قرار دارد  m�� ��2 t در == 0 در چند متری مبدأ قرار دارد؟ )متحرک در لحظهء

)ریاضی خارج 84( مختصات واقع‌اند.(�

1( 27 متری سمت راست مبدأ

2( 23 متری سمت چپ مبدأ

3( 25 متری سمت چپ مبدأ 

4( 67 متری سمت راست مبدأ �

170617 t s1 2== نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل است. اگر در لحظهء
)ریاضی خارج 99( t در SI کدام است؟� s2 15==  باشد، مکان متحرک در لحظهء



x i1 6== -- مکان متحرک در SI به صورت
 93


i )1
 96


i )2
 105



i )3
� 118



i )4
پیموده‌شده توسط 170717 x حرکت می‌کند، مطابق شکل است. مسافت  نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور 

متحرک در مدتی که حرکت آن تندشونده است، چند برابر مسافت پیموده‌شده توسط متحرک در مدتی است که حرکتش 
)کانون فرهنگی آموزش 98(  کندشونده است؟ �

 2
3

)2 	 	2 )1

� 3
8

)4 	 	 1
5

)3

t متحرک در مبدأ مکان باشد، در چه 170817 == 0 نمودار سرعت ـ زمان متحرکی مطابق شکل مقابل است. اگر در لحظهء
)کانون فرهنگی آموزش 98(  لحظه‌ای برحسب ثانیه متحرک دوباره از مبدأ مکان عبور می‌کند؟ �

3 )1
 4 )2

� 4 5/ )3
 5 )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است، بیشترین فاصلهء متحرک 170917
از مکان اولیه‌اش در 9 ثانیهء نخست حرکتش چند متر است؟ 

 48 )1
 54 )2
 56 )3
�58 )4

شکل مقابل نمودار سرعت ـ زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حال حرکت است. اگر 171017
t متحرک چند بار از مبدأ مکان  s== 25 10−− باشد، در بازهء زمانی صفر تا



i بردار مکان اولیهء متحرک در SI به صورت
)برگرفته از کتاب درسی(  عبور می‌کند؟ �

 3 )1
2 )2
1 )3

4( متحرک از مبدأ مکان عبور نمی‌کند. �
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نمودار سرعت ـ زمان دو متحرک A و B که حرکت خود را از یک مکان روی محور x شروع کرده‌اند، به شکل مقابل 171117
t چند متر است؟  s== 8 است. فاصلهء دو متحرک در لحظهء

 5 )1
 16 )2
 21 )3
� 37 )4

دو قطار در امتداد یک خط راست به طرف یکدیگر حرکت می‌کنند. نمودار تغییرات سرعت برحسب زمان دو قطار 171217
200m باشد، وقتی دو قطار متوقف می‌شوند، چند متر از  t فاصلهء دو قطار از هم == 0 مطابق شکل روبه‌رو است. اگر در لحظهء
)تجربی خارج 87(  هم فاصله دارند؟ �

 20 )1
 70 )2

 100 )3
� 150 )4

نمودار سرعت ـ زمان دو قطار A و B که روی یک ریل مستقیم به طرف هم حرکت می‌کنند، مطابق شکل روبه‌رو 171317
آن  از  فاصله‌ای  چه  در   B قطار  می‌ایستد،   A قطار  که  لحظه‌ای  است.   500m هم از  قطارها  فاصلهء   t == 0 لحظهء در  است، 
)تجربی خارج 97(  )برحسب متر( قرار دارد؟ �

 75 )2 	 	 25 )1
� 	 125 )4 	 	 100 )3

نمودار سرعت ـ زمان جسمی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند مطابق شکل مقابل است. سرعت متوسط جسم 171417
)تجربی 85(  در مدت 8 ثانیهء نشان داده شده چند متر بر ثانیه است؟ �

 2 )1
3 )2

 4 )3
� 5 )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی در مسیر مستقیم مطابق شکل مقابل است، تندی متوسط و اندازهء سرعت متوسط آن 171517
)ریاضی 83 با کمی تغییر(  20 به ترتیب از راست به چپ چند متر بر ثانیه است؟ � s در مدت

10 ،12 5/  )1
 10 ،11 25/ )2

 7 5/ ‌،12 5/ )3
 7 5/ ،11 25/ )4

12 مطابق 171617 s آهویی در مسیری مستقیم در امتداد محور x می‌دود. اگر نمودار سرعت ـ زمان آهو در بازهء زمانی صفر تا
، ............... متر بر ثانیه  10 s 12 از تندی متوسط آن در بازهء زمانی صفر تا s شکل باشد، تندی متوسط آهو در بازهء زمانی صفر تا 
)برگرفته از کتاب درسی( ............... است. �

0، بیشتر  5/ )2 	 0، کم‌تر 	 5/ )1
0، بیشتر � 25/ )4 	 0، کم‌تر 	 25/ )3

x می‌گذرد. نمودار سرعت ـ زمان این 171717 m0 10�� �� t از مکان == 0 متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند در لحظهء
t و سرعت متوسط آن، در بازهء زمانی s== 50 متحرک مطابق شکل روبه‌رو است. به ترتیب از راست به چپ، مکان متحرک در لحظه
)برگرفته از کتاب درسی( t برحسب SI کدام است؟ � s== 40 t تا == 0

1 ،40 )1
 1 5/ ،40 )2

 1 ،60)3
� 1 5/ ،60 )4
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شکل مقابل نمودار سرعت ـ زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حال حرکت است. در بازهء زمانی 171817
)برگرفته از کتاب درسی( صفر تا T، تندی متوسط متحرک چند برابر اندازهء سرعت متوسط آن است؟�

 5 )1
 2 5/ )2

 1 25/ )3
� 1 )4

x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. بزرگی سرعت متوسط 171917 نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور 
)ریاضی 94( متحرک در بازهء زمانی که حرکت متحرک خلاف جهت محور x است، چند متر بر ثانیه است؟ �

1( صفر 
 2 5/ )2
 7 5/ )3

�1 )4
نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. بزرگی سرعت متوسط 172017

)تجربی خارج 90( متحرک در مدتی که در سوی مخالف محور x جابه‌جا می‌شود، چند متر بر ثانیه است؟ �
 2 5/ )1
 7 5/ )2

 10 5/ )3
� 12 5/ )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیری مستقیم در حرکت است، به صورت شکل مقابل است. اگر سرعت متوسط 172117
)تجربی 98(  10m باشد، بیشینهء سرعت متحرک در ضمن حرکت، چند متر بر ثانیه است؟ � s/ 25 برابر s متحرک در این

 25 )2 	 	 20 )1
� 50 )4 	 	 40 )3

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است، بزرگی سرعت متوسط 172217
)برگرفته از کتاب درسی( 40 است؟� s 25 تا s 5 چند برابر بزرگی سرعت متوسط آن در بازهء زمانی s متحرک در بازهء زمانی صفر تا

 1
2

)2 	 	 1
3

)1

� 1 )4 	 	 2
5

)3

شکل‌های زیر مسیر حرکت و بردار سرعت متحرکی را در چند لحظهء مختلف نشان می‌دهد. در کدام‌یک از شکل‌های زیر حرکت جسم شتابدار است؟172317

4( هر سه شکل  3( )الف( و )پ(	 2( )ب( و )پ( 	 1( )الف( 	
خودرویی در یک سطح افقی روی محیط دایره‌ای با تندی ثابت در حال حرکت است. کدام مورد دربارهء شتاب این خودرو درست است؟ 172417

2( شتاب خودرو تنها در برخی لحظه‌ها برابر صفر است.  1( شتاب خودرو در تمام لحظه‌ها برابر صفر است. 	
4( شتاب متوسط خودرو در برخی بازه‌های زمانی‌ برابر صفر است.  3( شتاب متوسط خودرو در هیچ بازهء زمانی‌ای برابر صفر نیست. 	

)برگرفته از کتاب درسی(172517 در چه تعداد از موارد زیر، بردارهای شتاب دو متحرک که روی محور x حرکت می‌کنند با هم، هم‌جهت هستند؟�
الف( دو متحرک هم‌جهت با هم به صورت کندشونده حرکت کنند.
ب( دو متحرک خلاف جهت هم به صورت تندشونده حرکت کنند.

پ( دو متحرک هم‌جهت با هم یکی تندشونده و دیگری کندشونده حرکت کنند.
ت( دو متحرک خلاف جهت هم یکی تندشونده و دیگری کندشونده حرکت کنند.

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1
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متحرکی در راستای محور x در حال حرکت است. کدام گزینه دربارهء حرکت این متحرک الزاماً درست است؟ 172617
1( اگر سرعت متحرک در جهت محور x باشد، شتاب متحرک هم در جهت محور x است. 

2( اگر در یک بازهء زمانی سرعت و شتاب متحرک، هر دو، در خلاف جهت محور x باشند، حرکت متحرک کندشونده است. 
t2 برابر صفر است.  t2 برابر باشد، شتاب متوسط متحرک در بازهء زمانیt1 تا t1 و 3( اگر تندی متحرک در دو لحظهء

t2 برابر صفر باشد، سرعت متحرک در این دو لحظه برابر است.  4( اگر شتاب متوسط متحرک در بازهء زمانیt1 تا
متحرکی که در راستای محور x در حال حرکت است، در یک بازهء زمانی به طور کندشونده در حال دورشدن از مبدأ است. بردارهای مکان، سرعت و شتاب 172717

متحرک به ترتیب از راست به چپ در چه جهتی می‌توانند باشند؟ 
 x در جهت محور ،x در خلاف جهت محور ،x 2( در جهت محور 	 x در جهت محور ،x در جهت محور ،x 1( در جهت محور

 x در جهت محور ،x در خلاف جهت محور ،x 4( در خلاف جهت محور 	 x در خلاف جهت محور ،x در جهت محور ،x 3( در خلاف جهت محور
24m برسد، شتاب متوسط آن در این 172817 s/ 6m به s/ 12 تندی خودرو از s مطابق شکل زیر خودرویی در جهت محور x در حال حرکت است. اگر در مدت

)برگرفته از کتاب درسی( بازهء زمانی چند متر بر مربع ثانیه است؟�
 1 5/



i )1
� 2


i )2
 0 5/



i )3
 2 5/



i )4
t2 نشان می‌دهد. اگر تندی خودرو در این دو لحظه172917 t1 و شکل زیر جهت حرکت خودرویی را که در راستای محور x در حال حرکت است، در دو لحظهء

t2 چند متر بر مربع ثانیه است؟  t1 تا 18 باشد، شتاب متوسط خودرو در بازهء زمانی km h/

� 2 5/


i )2 	 −9


i )1
4( صفر  	 −2 5/



i )3
40m به سمت غرب از 173017 s/ 20m به سمت شرق در حال حرکت است. اگر نیم ساعت بعد اتومبیل با سرعت s/ اتومبیلی روی جادهء مستقیمی با سرعت

همان جاده عبور کند، بزرگی شتاب متوسط اتومبیل در این مدت برحسب متر بر مربع ثانیه و جهت آن کدام است؟

، غرب 1
90

)4 ، شرق	 1
90

)3 ، شرق	 1
30

)2 ، غرب	 1
30

)1

3-- است. شتاب متوسط متحرک در 5 ثانیهء نخست حرکت 173117 2m s/ 2++ و در 3 ثانیهء پس از آن 2m s/ شتاب متوسط متحرکی در 2 ثانیهء نخست حرکتش
چند متر بر مربع ثانیه است؟

 +1 )4 	 -1 )3 	 -2 6/ )2 	 2 6/ )1
v است. شتاب متوسط آن در 2 ثانیهء دوم چند متر 173217 t t�� �� ��2 4 2

2 متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می‌کند و معادلهء سرعت ـ زمان آن در SI به صورت
)تجربی خارج 98(  بر مربع ثانیه است؟ �

 8 )4 	 6 )3 	 4 )2 	 2 )1
v است. بزرگی شتاب متوسط این متحرک در بازهء 173317 cos t�� 0 3 5/ ( )�� معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، در SI به صورت

t چند متر بر مربع ثانیه است؟  s2 5== t تا s1 2== زمانی
 0 3/ )4 	 0 2/ )3 	 0 1/ )2 1( صفر 	

v است. شتاب متوسط متحرک در بازه‌ای که در خلاف 173417 t�� ��2
معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت16

جهت محور x در حال حرکت است، چند متر بر مربع ثانیه است؟ 
 −4


i )4 	 4


i )3 	 −8


i )2 1( صفر	
15m روی محیط دایره‌ای به شعاع 10 متر حرکت می‌کند. بزرگی شتاب متوسط آن، در مدتی که نصف محیط دایره را طی 173517 s/ متحرکی با تندی ثابت

 ( )pp  3 می‌کند، چند متر بر مربع ثانیه است؟
30 )4 	15 )3 	 7 5/ )2 1( صفر	

 

کدام‌یک از نمودارهای مکان ـ زمان زیر مربوط به متحرکی است که در امتداد محور x حرکت می‌کند، سرعت اولیهء آن در جهت محور x و شتاب آن همواره 173617
)برگرفته از کتاب درسی( در خلاف جهت محور x است؟ �

 )4 	  )3 	  )2 	  )1
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نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، در بازهء زمانی صفر تا T به شکل زیر است. کدام مورد دربارهء حرکت متحرک در این 173717
بازهء زمانی نادرست است؟ 

1( در تمام لحظات این بازهء زمانی، بردار مکان متحرک در جهت محور x است. 
2( در تمام لحظات این بازهء زمانی، سرعت متحرک در خلاف جهت محور x است. 
3( در تمام لحظات این بازهء زمانی، شتاب متحرک در خلاف جهت محور x است. �

4( در این بازهء زمانی، حرکت متحرک پیوسته کندشونده است. 
نمودار مکان ـ زمان حرکت متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل زیر است. کدام‌یک از موارد زیر دربارهء حرکت این متحرک در بازهء 173817

)کانون فرهنگی آموزش 98(  t2 درست است؟ 	 t1 تا زمانی
1( تندی متوسط متحرک با اندازهء سرعت متوسط آن برابر است. 

2( بردار سرعت متوسط این متحرک در جهت محور x است. �
3( بردار شتاب متوسط این متحرک در جهت محور x است. 

4( در لحظه‌ای که متحرک متوقف می‌شود شتاب آن برابر با صفر است. 
نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. شتاب متوسط و سرعت 173917

t به ترتیب از راست به چپ در SI کدام است؟  s2 6== t تا s1 3== متوسط متحرک در بازهء زمانی
 3


i ، 3


i )1
 1 5/



i ، 3


i )2
 3


i 3( صفر،
� 1 5/



i 4( صفر،
نمودار مکان ـ زمان متحرکی که بر روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. در کدام بازهء زمانی شتاب 174017

)کانون فرهنگی آموزش 98(  متوسط در جهت محور‌ x است؟�
� t4 t2 تا )2 	 	 t2 t1 تا )1

 t2 4( صفر تا 	 	 t6 t4 تا )3

نمودار مکان‌ ـ زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. شتاب متوسط متحرک در 174117
t بر نمودار مماس است.( == 0 t چند متر بر مربع ثانیه است؟ )خط‌چین رسم‌شده در لحظهء s== 5 t تا == 0 بازهء زمانی

 -0 8/ )1
 +0 8/ )2

 +1 )3
 -1 )4�

نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. به ترتیب از راست به چپ، 174217
t چند متر بر مربع ثانیه است؟  s2 3== t تا s1 1== t و اندازهء شتاب متوسط در بازهء زمانی s== 4 اندازهء شتاب متحرک در لحظهء

 1 5/ 2( صفر، 	 	 4 5/ 1( صفر،
� 1 5/ ،3 )4 	 	 4 5/ ،3 )3

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. اندازهء شتاب متوسط متحرک 174317
در کدام‌یک از بازه‌های زمانی زیر بزرگ‌تر است؟ 

� t3 2( صفر تا 	 	 t2 1( صفر تا
 t3 t1)4 تا 	 	 t1 3( صفر تا

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. شتاب متوسط متحرک در 174417
) به ترتیب از راست به چپ در SI چند واحد است؟  , )0 2 s ) و , )0 6 s بازه‌های زمانی

 6


i ، 4


i )1
 −6


i ، 4


i )2
 6


i ، 2


i )3
� −6


i ، 2


i )4



193  فصل 8  حرکت بر خط راست

نمودار سرعت ـ زمان سه متحرک B ،A و C که در مسیر مستقیمی در حال حرکت‌ا‌ند، به شکل روبه‌رو است. کدام 174517
) این سه متحرک در بازهء زمانی صفر تا T درست است؟  )aav ) و شتاب متوسط )vav مورد دربارهء سرعت متوسط

 v v vav av avA B C
= = ‌، a a aav av avA B C

> > )2 	 v v vav av avA B C
> > ، a a aav av avA B C

> > )1
� v v vav av avA B C

= = ، a a aav av avA B C
= = )4 	 v v vav av avA B C

> > ، a a aav av avA B C
= = )3

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی به صورت تابع سینوسی مقابل است. شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرک در بازهء 174617
)ریاضی خارج 92(  ) در SI به ترتیب برابر با کدام است؟ � , / )0 0 02 s زمانی

1( صفر، صفر 

 �10
�

، −103 )2

 10
p

،103 )3

، صفر � −103 )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل است. شتاب متوسط متحرک در 174717
)تجربی خارج 93(  t چند متر بر مربع ثانیه است؟ � s== 15 t تا == 0 بازهء زمانی

 0 4/ )1
 0 6/ )2
 0 8/ )3

� 1 )4

شکل روبه‌رو نمودار سرعت ـ زمان متحرکی را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حال حرکت است. به ترتیب از راست 174817
)برگرفته از کتاب درسی(  28 در SI برابر کدام است؟ � s به چپ، اندازهء شتاب متوسط و تندی متوسط متحرک در بازهء زمانی صفر تا
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متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می‌کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل روبه‌رو است. شتاب متوسط این 174917
)تجربی 92(  ، چند متر بر مربع ثانیه است؟ � t s== 12 t تا s== 2 متحرک در بازهء زمانی
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4( صفر �

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل یک تابع سینوسی است. 175017
)ریاضی 92( بزرگی شتاب متوسط در کدام‌یک از بازه‌های زمانی نشان داده شده در شکل، برابر نیست؟�
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، مطابق شکل مقابل به صورت یک سهمی است. 175117
اندازهء شتاب متحرک در کدام‌یک از لحظه‌های زیر بزرگ‌تر است؟

 t1 )2 	 1( مبدأ زمان	

� t3 )4 	 	 t2 )3
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل روبه‌رو است. در چه فاصلهء زمانی، بردار 175217
)ریاضی 86( شتاب متحرک پیوسته در جهت مثبت محور x است؟�

 t2 2( صفر تا 	 	 t1 1( صفر تا

� t3 t2 تا )4 	 	 t4 t2 تا )3

شکل مقابل نمودار سرعت ـ زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند. حرکت آن در فاصلهء زمانی 175317

)ریاضی 87( نشان داده شده در شکل چگونه است؟�

2( تندشونده با شتاب ثابت  	 1( کندشونده با شتاب ثابت	
4( تندشونده با شتاب متغیر� 	 3( کندشونده با شتاب متغیر	

شکل روبه‌رو نمودار سرعت ـ زمان دوچرخه‌سواری را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حرکت است. دربارهء 175417
)برگرفته از کتاب درسی( حرکت این دوچرخه‌سوار کدام مورد نادرست است؟�

) در جهت محور x است. , )t t
1 6

1( بردار شتاب متوسط متحرک در بازهء زمانی
) بزرگ‌تر است. , )t t

1 5
) از اندازهء شتاب متوسط متحرک در بازهء زمانی , )t t

3 6
2( اندازهء شتاب متوسط متحرک در بازهء زمانی

t4 برابر صفر است. و t2 3( شتاب متحرک فقط در دو لحظهء 
t5 در جهت محور x است.� 4( بردار شتاب متحرک در لحظهء

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند به شکل روبه‌رو است. در بازه‌ای که متحرک در 175517
جهت محور x حرکت می‌کند، کدام مورد نادرست است؟

1( در این بازهء زمانی حرکت متحرک ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است.
2( شتاب متوسط متحرک در این بازهء زمانی در خلاف جهت محور x است.

3( شتاب متحرک در این بازهء زمانی ابتدا در جهت محور x و سپس در خلاف جهت محور x است.�
4( در این بازهء زمانی مسافت طی‌شده توسط متحرک از اندازهء جابه‌جایی آن بیشتر است.

شکل روبه‌رو نمودار سرعت ـ زمان خودرویی را نشان می‌دهد که در امتداد محور x در حرکت است. اندازهء شتاب 175617
t1 ............... از  0== t برابر ............... متر بر مربع ثانیه و شتاب خودرو در لحظهء s2 20== t1 تا 0== متوسط خودرو در بازهء زمانی
)برگرفته از کتاب درسی( این مقدار است.�

1( 3، کم‌تر
2( 3، بیشتر

0، کم‌تر 3/ )3
0، بیشتر� 3/ )4

نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. شتاب متحرک در لحظهء175717
t رسم شده است.( s== 2 t برحسب متر بر مربع ثانیه کدام است؟ )خط مماس بر نمودار در لحظهء s== 2

 1 5/


i )1
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i )2
 −1 5/
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i )3
� −3
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i )4

14 مطابق شکل مقابل 175817 s نمودار سرعت ـ زمان خودرویی که در راستای محور x حرکت می‌کند، در بازهء زمانی صفر تا
)برگرفته از کتاب درسی( t است؟� s2 13== t چند برابر اندازهء شتاب آن در لحظهء s1 9== است. اندازهء شتاب خودرو در لحظهء
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، مطابق شکل است. بزرگی شتاب متوسط متحرک 175917
)تجربی 89( 3 چند متر بر مربع ثانیه است؟� 6s t s££ ££ در بازهء زمانی

3 )2 	 	1 )1
�5 ‌)4 	 	4 )3



195  فصل 8  حرکت بر خط راست

متوسط 176017 سرعت  اگر  است.  روبه‌رو  شکل  به  می‌کند  حرکت   x محور  راستای  در  که  متحرکی  زمان  ـ  سرعت  نمودار 
t چند متر بر مربع ثانیه است؟ s== 10 8m باشد، اندازهء شتاب متحرک در لحظهء s/ 10 برابر s متحرک در بازهء زمانی صفر تا

 2 5/ )2 	 	 0 8/ )1
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نمودار سرعت ـ زمان متحرکی مطابق شکل مقابل است. اگر شتاب حرکت در قسمت‌های اول و دوم حرکت به ترتیب176117
7-- باشد، جابه‌جایی متحرک چند متر است؟ 5

2/ /m s 2 و 5
2/ /m s

45 )1
50 )2
55 )3
�60 )4

)ریاضی خارج 91(176217 v است. کدام گزینهء زیر درست است؟� t�� ��200 8
2 معادلهء سرعت ـ زمان متحرکی که روی محور x حرکت می‌کند، در SI به صورت

5 حرکت تندشونده است. s 2( از صفر تا 25 است.	 2m s/ 1( بزرگی شتاب متوسط متحرک در 5 ثانیهء اول حرکت برابر
4( حرکت ابتدا در جهت محور x، سپس خلاف جهت محور x است. t جهت شتاب تغییر می‌کند.	 s= 5 3( در لحظهء

t1 ثانیهء اول حرکت 176317 متحرکی بر روی محور x در حال حرکت است. در کدام یک از نمودار‌های زیر الزاماً مسافت طی‌شده با بزرگی جابه‌جایی متحرک در

)کانون فرهنگی آموزش 98( برابر است؟�

 )4 	  )3 	  )2 	  )1

t تا176417 s1 1== نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که در راستای محور x حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. در بازهء زمانی

 برحسب متر بر ثانیه کدام است؟ v v2 1−− v2 می‌رسد. v1 به t سرعت متحرک از s2 7==
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نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند، به شکل مقابل است. اگر سرعت متحرک در لحظهء176517

) باشد، سرعت آن در مبدأ زمان برحسب متر بر ثانیه کدام است؟ / )10m s i


t برابر s== 6
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متحرکی از حال سکون در مسیر مستقیم به حرکت درمی‌آید و نمودار شتاب ـ زمان آن مطابق شکل است. در کدام 176617
)تجربی خارج 89( لحظه )برحسب ثانیه(، جهت سرعت عوض می‌شود؟�
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نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می‌کند، به شکل روبه‌رو است. اگر متحرک در مبدأ 176717
24m در خلاف جهت محور x در حال حرکت باشد، در چه لحظه‌ای بر حسب ثانیه تغییر جهت می‌دهد؟ s/ زمان با تندی

4 )1
6 )2
8 )3

) متحرک تغییر جهت نمی‌دهد.� , )0 9 s 4( در بازهء زمانی

نمودار شتاب ـ زمان متحرکی که در امتداد محور x حرکت می‌کند به شکل مقابل است. اندازهء شتاب متوسط 176817
t چند متر بر مربع ثانیه است؟ s2 8== t تا s1 2== متحرک در بازهء زمانی

 2 4/ )1
3 )2

 4 8/ )3
�5 )4

10 چند 176917 s شکل مقابل نمودار شتاب ـ زمان متحرکی را در مسیر مستقیم نشان می‌دهد. اندازهء شتاب متوسط در مدت
)تجربی خارج 84( متر بر مربع ثانیه است؟�
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